
Сталічны гандаль. Ацэнка-«нездавальняюча»
Першы намеснік Старший] Савета Міністраў БССР М. Мяс- 

ніковіч пабываў на радзе прадпрыемстваў гандлю Мінска I 
пазнаёміўся са станам,гдндлёвага абслугоўвання жыхароў бе- 
ларускай сіаліцы.

Канешне ж, тэта наведванне 
было невыпадковым. Урал рэс- 
публікі сур'ёзна заклапочаны 
тым, што ў горадзе за апошні 
час прыкметна пагоршылася ар- 
ганізацыя гандлю, знізілася 
дысцыпліна і адказнасць кад- 
раў, якія працуюць у гэтай 
жыццёва важнай сферы. Сён- 
ня, ва ўмовах хранічнага дэ- 
фіцыту, вельмі йапружанай аб- 
станоукі на спажывецкім рын­
ку, прадпрыемствы гандлю, зда- 
налася ,б, павінны рабіць усё 
для таго, каб наладзіць дак- 
ладную і бесперабойную рэалі- 
заныю хоць бы тых таварных 
рэсурсаў, якія яны маюнь. Ад- 
нак многія працуюць так, што 
да нармальнага сервісу вельмі 
далёка.

Тэта, дарэчы, наказала на­
ведванне універсамаў «Рыга», 
«Вільнюс», «Сталічны», некато- 
рых іншых гаидлёвых кронах, 
Чэргі і натоўпы ля кас, непри­
глядны, мякка кажучы, выгляд 
мясных вырабаў, асабліва яла- 
вічыны, парушэнні правілаў вод_- 
пуску тава'раў, нежаданне ганд- 
лёвых работнІкаў абцяжарваць 
сябе расфасоўкай прадукцыі — 
вось далёка не поўны «букет» 

тых йедахопаў, з якімі сустра- 
каюцца штодня людзі ў наших 
магазінах.

Ну, а як ацэньваюць ситуа­
цию самі кіраўнікі ўказаных 
прадпрыемстваў гандлю? Ат- 
рымаць адказ на тэта питание 
аказалася практична немагчы- 
ма. таму што болыйасць дырэк- 
тараў магазінаў у водпусках, а 
замяняючыя іх асобы пусцілі 
справу на самацёк, глыбока не 
унікаюць у гэтыя, відаць, дру- 
гарадныя для іх праблемы.

Падводзячы вынікі сваЙго на- 
ведвання, М. Мясніковіч адзна- 
чыў, што арганізацыю гандлёва- 
га абслугоўвання мінчан нель- 
га прызнаць здавальняючай. Не 
адчуваецца паўсядзённай, канк- 
рэтнай увагі да вырашэння гэ- 
тых праблем з боку кіраўніцт- 
ва горада і мясцовых Саветаў. 
Міністэрству гандлю БССР, вы- 
канкомам Мінскага гарадскога 
і раённых Саветаў народных 
дэпутатаў даручана ў кароткія 
тэрміны навесці парадак у ар- 
ганізацыі работы сталічных 
гірадпрыемстваў гандлю, асаблі- 
ва ў питаниях рэалізацыі мя- 
са-малочнай прадукцыі, і на 
працягу жніўня далажыць ура- 

ду рэспублікі аб принятых ме­
рах.

Сапет Міністраў БССР. /іад- 
крэсліў М. Мясніковіч; будзс 
клапаціцца аб тым, каб асла- 
біць вастрыню абстаноўкі на 
спажывейкім рынку, палепшыць 
арганізацыю гандлёвага абс- 
лугоўвання людзей.

Трэба адзначыць, што цяпер 
гэтыя задачи з-за крызісу эка- 
номікі, парушэння традыный- 
ных сувязей паміж рознымі рэ- 
гіёнамі краіны, нізкай дагавор- 
най дысцыпліны, ведамаснага 
эгаізму, разгулу спекуляции вы- 
рашаюцца всльмі няпроста. I 
тым не менш ураду, напрык- 
лад, удалося стабілізаваць ста- 
новішча з продажам насельніцт- 
ву цукру, хоць для гэтага 

Ад рэдакцыі. Думаецца, што першы яамеснік прэм’ера зрабіў 
не надта вялікае адкрыццё: наш гандлёвы сервіс і пустыя па- 
ліцы даўно нікога не здзіўляюць, мы ўжо прывыклі да сакра- 
мснтальнага: «Што даюць, тое і бяры...» Або ла таго, што 
соўгаючы па наших йагах бруднай анучай, пагардліва кі- 
даюць: «Ходзяць тут усякія...». I, тым не меніп, рэйд першага 
намесніка — гэта, вядома ж, вельмі добра. Нам шчыра хаце- 
лася б, каб наши высокія асобы рэгулярна, разам з намі. на- 
ведвалі наши, савецкія уяіверсамы і гастраномы ды і ГУМы з 
ЦУМамі, і каб тэта не было ненкай звышардынарнай падзеяй. 
Бясспрэчна: словы «Ходзяць тут усякія» мы чулі б намнога 
радзей, а калі б і чулі, то, атрымаўшы іх, скажам, разам з мі- 
ністрам гандлю, мы мслі б свайго роду маральную кампенса- 
цыю.

Такім чына.м, палобныя рэйды стануць звычайнай практы- 
кай? Хто наступим?

прыйшлося пайсці нават на 
экстраны пошук дадатковых ва­
лютных сродкаў,. заключэнне 
бартерных здзелак, рэзкае рас­
ширение знешнеэканамічных 
кангактаў рэспублікі. Апрйча 
таго, улічваючы просьбы « па- 
жаданні людзей, знойдзена 
магчымасць павелічэнпя ў Мінс- 
ку норм водпуску гарэлкі ў 
жніўні. Праднрымаюцца і ін- 
шыя крокі па «рззвязваннк» 
найбольш моцных вузлоў на 
спажывецкім рынку, знаходжан- 
ню новых крыйіц і рэзерваў па- 
вслічэння вытворчасці і рэалі- 
зацыі населыіінтву тавараў на- 
роднага спажывання.
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